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Jun 94 Un fabricante de coches lanza una oferta especial en dos de sus modelos, ofreciendo el modelo A a un precio
de 1,5 millones de ptas. y el modelo B en 2 millones. La oferta estd limitada por las existencias, que son 20
coches del modelo A y 10 del B, queriendo vender al menos tantas unidades del modelo A como del modelo
B. Por otra parte, para cubrir los gastos de esta campaiia, los ingresos obtenidos con ella deben ser al menos
de 6 millones.
a);Cudntas unidades de cada modelo puede vender? Plantear el problema y representar graficamente su conjunto
de soluciones.
b);Cudntos coches deberd vender de cada modelo para maximizar sus ingresos?; ;jcudl es su importe?

Jun 95 Una fabrica de coches va a lanzar al mercado dos nuevos modelos {(uno bésico y otro de lujo). El coste de fabricacién
del modelo basico es de 1 millén de ptas. y et del modelo de lujo 1,5 disponiendo para esta operacién de lanzamiento
de un presupuesto de 60 millones. Para evitar riesgos, de momento se cree conveniente lanzar al menos tantos coches
del modelo bdsico como del modelo de Iujo y, en todo caso, no fabricar més de 45 coches del basico.

a. ;Cudntos coches puede fabricar de cada modelo? Plantear el problema y representar grificamente su conjunto de
soluciones.

b. ; Cudntos le interesa si su objetivo es maximizar el nimero total fabricado?; ;agota el presupuesto disponible?

Sept 95  Un agricultor estima que el cuidado de cada m’ plantado de lechugas
requiere semanalmente 45 minutos, mientras que el de repollo exige 50.

Dispone (e una tierra de 40 m’ de extensién que puede dedicar total 6
parcialmente al cultivo de ambas verduras, queriendo plantar al menos 3 m?
més de repollo que de lechuga. El m* de lechuga le reporta un beneficio de
500 ptas. inientras que el de repollo 650, planificando obtener en conjunto al
menos 10.000 ptas. de beneficio.

a) ;Qué cxtensién de terreno puede plantar con cada verdura? Plantear el
problema y representar graficamente su conjunto de soluciones.

b) ;Cuénto le interesa plantar de cada una si su objetivo es que el tiempo
semanal dzdicado a su cuidado sea minimo?

Jun 96 Cierta persona dispone de 10 millones de ptas. como maximo para repartir entre dos tipos de inversion (A v B).
En la opcion A desea invertir entre 2 y 7 millones. Ademds, quiere destinar a esa opcion tanta cantidad de
dinero como a la B.

2) ;Qué cantidades puede invertir en cada una de las opciones? Plantear el problema y representar
grificamente su conjunto de soluciones.

b) Sabiendo que el rendimiento de la inversion serd del 9% en la opcion A y del 12% en la B, jqué cantidad
debe invertir en cada una para optimizar el rendimiento global?; ;a cuanto ascendera?

Sept 96 Una agencia de viajes realiza a 20 clientes las siguientes ofertas: un viaje a la ciudad A por 50.000 ptas. u otro
a la ciudad B por 75.000 (cada cliente podrd clegir, si le interesa, solamentc una de las dos ofertas). Por
razones de programacion, la agencia necesita reunir al menos 8 y no mas de 12 clientes interesados en el viaje
a la ciudad B.

a) ;Cudntos viajes podrd programar la agencia a cada ciudad?. Plantear el problema y representar graficamente
su conjunto de soluciones.

b) ;Cudntos clientes deberan estar interesados en ir a cada sitio para que la agencia maximice sus ingresos?; ;a
cuanto ascenderdn estos?

Jun 97 Una casa discogrdfica va a promocionar durante el préximo mes el ltimo disco
grabado por dos de los grupos mds afamados bajo su sello. El precio de
lanzamiento es 1.750 y 1.800 ptas., respectivamente, siendo editadas 1.500 copias
del disco mds caro. Para cubrir los gastos de la campaiia debe vender en 1otal 500
discos 0 més y por razones de imagen le conviene vender al menos tantas copias
del disco més caro como del més barato.

a) ;Cudnias copias de cada disco puede vender?. Plantear el problema y
representar grificamente su conjunto de soluciones.

b) (Cudntas copias deberd vender de cada uno para maximizar sus ingresos?;
¢cudl serd su importe?
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En una granja dedicada a la cria de cerdos, la dieta alimenticia de los animales consiste en dos tpos de pienso,
cuyo prc;c'm {1711\ /g.) es 100 para el picnso A y 150 para el pienso B. Un animal debe consumir diariamente al
menos 2 kg. de picnso. Por otra parte, debido a su valor energético, es aconsejable que coma al menos medio
kg. de la variedad B. Ademds, el coste de la dieta no puede superar las 300 ptas. por dia.
a) ;Qué cantidades de cada tipo de pienso pueden ser ulilizadas para compener la dieta?. Plantear el
problema y representar grdficamente el conjunto de soluciones.
b) Si se desea que la dieta resulte lo mds barata posible, jcudles serdn 1as cantidades adecuadas?; ;qué
cosle tiene esa dieta?
Una confiteria es famosa por sus 2 especialidades en tartas: la tarta Imperial y la tarta de Lima.
La tarta Imperial requiere para su elaboracion medio kilo de azucar y 8 huevos y tiene un precio
de venta de 1.200 ptas.. La tarta de Lima necesita 1 kilo de azicar y 8 huevos v tiene un precio de
venta de 1.500 ptas.. Debido a una mala prevision se encuentran con la imposibilidad de realizar
pedidos de huevos y azucar, y elaborados ya todos los demas productos que ofertan, les quedan
en el almacén 10 kilos de azucar y 120 huevos para la preparacion de las citadas tartas.
(a) (Qué combinaciones de especialidades pueden hacer? Plantear el problema v representar
graficamente el conjunto de soluciones.
(b) ¢Cuantas unidades de cada especialidad han de producirse para obtener el mayor ingreso por
ventas? ;A cuanto asciende dicho ingreso?

Los responsables de un videoclub han de realizar el pedido de peliculas de estreno y novedades a

sus proveedores. El coste de cada pelicula de estreno es 760 ptas., y el de cada novedad 370. Se

desea un coste total que no supere las 94.500 ptas.. Por otra parte, el proveedor les exige que los

estrenos sean al menos la mitad que las novedades, y que las novedades mas la mitad de los

estrenos no sea inferior a las 100 unidades.

(a) ¢(De cuantas unidades de cada tipo puede consistir el pedido? Plantear el problema y
representar graficamente el conjunto de soluciones.

(b) Si se desea que el total de unidades pedidas sea minimo ;de cuantas unidades de cada tipo ha
de constar el pedido? ;cual es entonces el coste del pedido?

Un grupo musical va a lanzar su nuevo trabajo al mercado. La casa discografica considera necesario realizar una
campaia intensiva de publicidad. combinando 2 posibilidades: anuncios en television, con un coste estimado de 1
millén de ptas. por anuncio, y cuflas radiofénicas, con un coste estimado de 100.000 ptas. por cuiia. No obstante, no
pueden gastar mas de 100 millones de ptas. para dicha campaiia. a lo largo de la cual se tienen que emitir al menos
50 y no mas de 100 cuiias. Un estudio de mercado cifra en 10.000 el numero de copias que se venderan por anuncio
de television emitido. v en 2.000 copias por cuiia radiofénica emitida.

(a) ;De cuantos anuncios y cuifias radiofénicas podra constar esta campafia? Plantear el problema y representar
graficamente el conjunto de soluciones.

(b) (Qué combinacion de ambos se deberia realizar para vender el mayor niunero de copias posible? ;se llegan a
gastar los 100 millones de ptas.?

Por motivos de ampliacién de plantilla, una empresa de servicios de traduccion quiere contratar, a lo sumo. 50
nuevos traductores. El salario que ha de pagar a cada traductor de una lengua es de 200.000 ptas.. v de 300.000 a
los que son de mds de una lengua. Como poco. y por motivos de demanda, dicha empresa tiene que contratar a la
fuerza a un traductor de mas de una lengua. La politica de seleccion de personal de la compaiiia obliga también a
contratar al menos tantos traductores de una lengua como de mas de una. Sabiendo que el objetivo fijado de
beneficios totales es. como minimo, de 12 millones de pesetas. v que los beneficios que aportan los traductores de
una lengua son de 400.000 ptas./traductor, v de 800.000 ptas./traductor los de mas de una lengua:

(a) ;Cuantos traductores de cada tipo puede contratar? Plantear el problema y representar graficamente el conjunto
de soluciones.

(b) ;Cuantos contratara para minimizar el gasto en salarios? ;qué beneficios totales tendra la empresa en este caso?

Una fabrica de muebles produce dos lineas de muebles, “clésico™ (C) y “funcional” (F ) . Para su fabricacion. los

muebles requieren tiempo de proceso de construccion v pintura. E1l mueble clasico precisa una unidad de tiempo de
consfruccion y tres de pinfura. mientras que el funcional requiere dos unidades de tiempo de construccion y una de
pintura. La situacion actual de la empresa no permite utilizar mas de diez unidades de tiempo de construccion y
quince de pintura.

a) Plantear el problema y representar graficamente el conjunto de soluciones.
b) ;Qué combinaciones de muebles puede fabricar?

¢) Si el beneficio empresarial es funcion del mumero de unidades fabricadas de acuerdo con la relacion
B® =3C+ 2 F ;cuantas unidades de cada linea deben fabricarse para maximizar el beneficio? ;cual es el
beneficio maximo?
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Una fabrica de confeccién de ropa especializada en faldas y pantalones recibe una partida de tela de  5.000
metros. Para la confeccidon de los pantalones se precisan dos metros de tela v uno. para las faldas. Por razones
productivas, la fabrica ha de confeccionar al menos el doble de pantalones que de faldas.

a) Plantear el problema y representar graficamente el conjunto de soluciones.
b) ;Cuantas faldas y pantalones puede ofertar?

. ~ - . - . ~ ] - ~
¢) Sila fabrica vende cada pantalén a un precio de 5.000 pesetas y cada falda a 3.000 pesetas ;cuantas faldas
v pantalones debe vender para maximizar sus ingresos? ;/cual es el ingreso maximo que puede obtener?

La encargada de una floristeria ha de hacer el pedido semanal de plantas de interior y de exterior. El precio que ha de
pagar al proveedor por cada planta de interior es de 100 ptas. y de 200 por cada una de exterior. A dia de hoy. sabe que
por lo menos ha de poder atender la demanda que un cliente va le ha hecho. de 20 unidades de interior y 30 de exterior.
Ademas, el transporte del pedido semanal hasta la floristeria lo realiza una empresa especializada y le supone unos costes,
que son de 60 ptas. por cada planta de interior y de 80 ptas. por cada planta de exterior, y la floristeria tiene por norma que
estos costes de transporte no sobrepasen las 4.800 ptas. por pedido semanal. Asimismo, la encargada obtiene una prima de
60 ptas. por cada planta de interior que venda y 50 por cada una de exterior. y quiere que las primas que se puedan
alcanzar vendiendo todo el pedido sean de al menos 3.000 ptas.

(a) ;Cuantas unidades de cada tipo puede pedir la encargada para cumplir todos los requerimientos anteriores? Plantea el
problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

(b) Si la floristeria quiere ademas minimizar el precio que ha de pagar al proveedor por el pedido: ;cuantas unidades de
cada tipo ha de adquirir? ;cuanto debera pagar al proveedor? ;cuales seran los costes de transporte?

Una gestoria financiera que ofrecia hasta ahora tan solo préstamos personales pretende afiadir a su cartera de productos los
préstamos hipotecarios y se ve en la necesidad de redisefiar su politica de firmas mensuales en base a los siguientes
requerimientos:

Debe firmar mensualmente al menos 2 préstamos hipotecarios. pero por las dificultades que genera la introduccién de ese
producto no puede superar las 8 firmas mensuales de dichos préstamos. Por la misma razén. el nimero de firmas
mensuales de préstamos hipotecarios ha de ser como maximo la mitad de las firmas mensuales de préstamos personales.
Por otro lado. los costes de gestion son de 15.000 ptas. para cada firma de préstamo personal v de 30.000 ptas. para cada
una de hipotecarios, no pudiéndose superar las 600.000 ptas. de gastos mensuales totales de gestion.

Sila comisién a percibir por la firma de cada préstamo personal es de 40.000 ptas. y de 100.000 para cada hipotecario,

(a) Se pretende calcular las unidades de cada producto que puede firmar mensualmente cumpliendo los requerimientos de
su nueva politica de firmas. Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones. Si un mes firma
10 personales v 8 hipotecarios jcumple esos requerimientos?

(b) Calcula las unidades de cada producto que ha de firmar un mes para maximizar la comisién total y cumplir todos los
requerimientos de su politica. (A cuanto asciende dicha comisién?

Un distribuidor de software informatico, que realiza también funciones de servicio técnico, tiene en su cartera de
clientes tanto a empresas como a particulares. En base a los objetivos marcados por el fabricante, al finalizar este afio ha
de conseguir al menos 20 empresas como clientes en su cartera, y el numero de clientes particulares que consiga debera
ser como minimo el doble que de empresas. Ademas, por razones de eficiencia del servicio post-venta tiene estipulado un
limite global de 90 clientes anuales. Finalmente, cada empresa le produce 286 euros de ingresos anuales y cada
particular 179 euros.

(a) ¢Cuales pueden ser las distintas opciones de composicion de su cartera. Plantea el problema y representa
graficamente el conjunto de soluciones.

(b) ¢Cual de esas combinaciones le proporcionaria los mayores ingresos al finalizar el afo? ;a cuanto ascenderian
dichos ingresos?.

Un representante comercial del sector de las comunicaciones se plantea maximizar la comision total que obtenga este mes

por la venta de dos productos: teléfono mévil con contrato de alta y teléfono movil con tarjeta. La comisidn es de 15 euros
por cada movil con alta y 10 euros por cada uno con tarjeta.

La politica comercial de la empresa exige que el nimero de teléfonos vendidos con alta cada mes no puede ser superior al
numero de teléfonos vendidos con tarjeta. Asi mismo, la venta de cada teléfono lleva asociados unos costes administrativos
de 1 euro, y la empresa también obliga a cada representante a que el coste total por ventas no supere los 100 euros al mes.
Finalmente, la empresa obtiene unos beneficios de 6 euros por cada venta de teléfono con alta y de 2 euros por cada venta
de teléfono con tarjeta, y pide a cada representante que los beneficios totales obtenidos por la venta de teléfonos con alta
cada mes supere en al menos 120 euros a los beneficios totales obtenidos por la venta de teléfonos con tarjeta.

(a) Se pretende calcular las unidades de cada producto que puede vender este mes aunque no maximice la comision total.
Plantea el problema y representa gréficamente el conjunto de soluciones. ;Podria vender 60 unidades de cada
producto?

(b) Calcula las unidades de cada producto que ha de vender para maximizar la comisién. jA cuanto asciende dicha
comision?
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Una tienda de moda esta preparando su pedido de trajes para la préoxima temporada. Para que cierto proveedor le haga
unos precios especiales. el pedido debe incluir al menos 10 trajes de fabricacion nacional v no sobrepasar los 20 trajes de
ese tipo. Ademas, el nimero de trajes de fabricacion nacional deberia ser al menos una tercera parte del nmimero de trajes
de importacion. Por otro lado. el beneficio que la tienda obtendria por la venta de cada traje de fabricacién nacional seria
de 120 euros y de 200 euros por la venta de cada uno de importacion. y la tienda quiere que el beneficio total que se pueda
alcanzar vendiendo todo el pedido sea como minimo de 3600 euros.

(a) Se pretende calcular las unidades de cada producto que se pueden pedir al proveedor cumpliendo todos los
requerimientos anteriores. Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones. ;Podria pedir 12
trajes de fabricacion nacional y 45 de importacién?

(b) Calcula las unidades de cada producto que se han de pedir para minimizar ademas el nimero total de trajes pedidos.
Con ese pedido ;qué beneficio obtendra si se venden todas las unidades?

Un equipo de futbol quiere poner a disposicion de sus socios al menos 450 plazas entre autobuses y microbuses. con el fin

de facilitar los desplazamientos para el proximo encuentro. El equipo contratara los vehiculos a una empresa que le ofrece

un maximo de 16 autobuses y de 10 microbuses, y que le exige que el nimero de microbuses que puede contratar sea al

menos un 20% del total de vehiculos que contrate. Cada autobus tiene una capacidad de 50 plazas y cada microbus de 25.

(a) (Qué combinaciones de vehiculos de cada tipo se pueden contratar cumpliendo los requerimientos anteriores? Plantea
el problema v representa graficamente el conjunto de soluciones.

(b) Si quiere contratar el menor numero posible de vehiculos en total ;cuantos de cada tipo ha de contratar? ;cual sera el
numero maximo de socios que se podran desplazar en ese caso?

El jefe de seguridad de un museo estudia combinar 2 nuevos sistemas antirrobo: cdmaras de vigilancia en las salas. y

alarmas en puntos estratégicos del edificio. Se quiere utilizar un minimo de 6 camaras para cubrir con ellas las salas mas

importantes. y un maximo de 15 camaras, con las que quedarian todas las salas cubiertas. Igualmente. se necesitan al

menos 6 alarmas para cubrir las mas importantes entradas y salidas del edificio. Finalmente, se tiene un presupuesto

S

maximo de 36.000 euros, y cada camara cuesta 1.000 euros mientras que cada alarma cuesta 500 euros.

(a) (Qué combinaciones de unidades de cada sistema se pueden instalar cumpliendo los requerimientos anteriores?
Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones. ;Podria instalar 7 camaras y 59 alarmas?

(b) Si el objetivo es colocar el mayor nimero de dispositivos entre camaras v alarmas /cuantos ha de colocar de cada
modalidad? En ese caso jcual sera el coste total?

Una empresa quiere decidir cuantos ordenadores portatiles y cuantos de sobremesa comprara. Dispone de hasta 88.000
euros v ha aceptado la oferta de un proveedor que le exige comprar por lo menos 30 ordenadores y que al menos un 10%
de los que compre sean portatiles. Cada ordenador portatil le sale por 2.000 euros y cada uno de sobremesa por 1.000.

(a) ;Qué combinaciones de ordenadores de cada tipo puede comprar? Plantea el problema y representa graficamente el
conjunto de soluciones.

(b) Si quiere comprar el mayor niimero posible de ordenadores ;cuantos de cada tipo ha de comprar? ;Y silo que quiere
es comprar el menor nimero posible de portétiles, cuantos de cada tipo tendria que comprar?

En una empresa se esta discutiendo la composicion de un comité para negociar los sueldos con la direccién. En el comité

habra sindicalistas e independientes. El nimero total de miembros no debera ser inferior a 10 ni superior a 20. Al menos

un 40% del comité seran sindicalistas. El nimero de independientes sera como poco una cuarta parte del de sindicalistas.

(a) (Qué combinaciones de miembros de cada tipo puede tener el comité? Plantea el problema y representa graficamente
el conjunto de soluciones. ;Puede haber 4 sindicalistas y 16 independientes?

(b) Si se quiere que el mimero de independientes sea el mayor posible ;cual sera la composicion del comité?

En la despensa de una cafeteria se puede guardar un maximo de 210 paquetes de café. En estos momentos la despensa esta
vacia. Se va a afiadir una nueva remesa de paquetes, de forma que finalmente en la despensa el mimero de paquetes de
café descafeinado sea al menos un 20% del de paquetes de café normal. y el nimero de paquetes de café normal sea al
menos el doble del de paquetes de café descafeinado.

(a) ;Cuantos paquetes de cada tipo se pueden afiadir? Plantea el problema y representa graficamente las soluciones.

(b) Calcula los paquetes de cada tipo que hay que afiadir para que ademas la despensa tenga el maximo nimero posible de
paquetes de café descafeinado. ;Y s1lo que queremos es tener el maximo niimero posible de paquetes de café normal?

En la remodelacién de un centro de ensefianza se quiere habilitar un minimo de 8 nuevas aulas, entre
pequefias (con capacidad para 60 alumnos) y grandes (con capacidad para 120). Como mucho, un 25%
de las aulas podran ser grandes. Ademas, el centro necesita que se habilite al menos 1 aula grande, y
no mas de 15 pequefias.

(a) ¢Qué combinaciones de aulas de cada tipo se pueden habilitar? Plantea el problema y representa
graficamente el conjunto de soluciones.

(b) ¢Cual es el numero minimo de aulas pequefias que se pueden habilitar? Si se quiere que la
capacidad total conseguida con las aulas habilitadas sea lo mayor posible ;cuantas tendria que
haber de cada tipo? ;cuantos alumnos cabrian en total?
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Una empresa de excavaciones y movimiento de tierras va a realizar un pedido de gasdleo A para sus
vehiculos de transporte (a un precio de 0’90 euros el litro) y B para la maquinaria (a 0’70 euros el litro).
Como poco, se necesitan 1000 litros de gasdleo A, y como mucho 3600 de gasdleo B. En total, entre
ambos tipos de gasdleo, no se debe pedir mas de 5000 litros. Ademas, se quiere pedir por lo menos
1000 litros mas de gasédleo B que de gasdleo A.

(a) ¢Cuantos litros de cada tipo de gasdleo se pueden pedir? Plantea el problema y representa
graficamente las soluciones.

(b) iCual es la composicion del pedido mas barato? ,y la del mas caro?

Una empresa esta seleccionando empleados con contrato eventual por un afio y con contrato fijo. El
sueldo anual (en miles de euros) de cada empleado eventual es 8 y de cada empleado fijo 15. La
empresa tiene un tope maximo de 480 (miles de euros) para pagar los sueldos anuales de los
empleados que contrate. Los empleados fijos han de ser por lo menos 10, y no mas de 24. Ademas, el
numero de eventuales no puede superar en mas de 14 al de fijos.

(a) ¢Qué combinaciones de empleados fijos y eventuales se pueden contratar? Plantea el problema y
representa graficamente el conjunto de soluciones. ;Podria contratar a 24 fijos y ningun eventual?

(b) Si el objetivo es contratar al mayor numero total de empleados ;cuantos ha de contratar de cada
tipo? ;Y si el objetivo es contratar el mayor niumero de eventuales?

Un restaurante quiere adecuar, en parte o en su totalidad, una superficie de 1100 m? para aparcamiento

y drea recreativa infantil. La superficie de area recreativa ha de ser de al menos 150 m?’ El

aparcamiento ha de tener como poco 300 m? mas que el area recreativa, y como mucho 700 m? méas

que la misma. El aparcamiento le cuesta 15 euros por m?, y el area recreativa 45 euros por m>.

(a) ¢Qué combinaciones de m? dedicados a cada tipo de servicio se pueden adecuar? Plantea el
problema y representa graficamente las soluciones.

(b) iCuadl es la combinacién mas cara? ;coincide con la que dedica mas espacio al aparcamiento?

Para dotar de mobiliario urbano a cierta zona de una ciudad, se quiere colocar al menos 20 piezas
entre farolas y jardineras. Hay 40 farolas y 12 jardineras disponibles. Se pretende que el nimero de
jardineras colocadas no sea superior a una tercera parte del de farolas colocadas, pero de forma que
por lo menos un 20% de las piezas que se cologuen sean jardineras.

(a) ¢Qué combinaciones de piezas de cada tipo se pueden colocar? Plantea el problema y representa
graficamente el conjunto de soluciones.

(b) ;.Qué combinacion hace que la diferencia entre el numero de farolas y de jardineras colocadas sea
mayor? ; Es la combinacién donde mas piezas de mobiliario se colocan?

Una promotora pretende disefiar una urbanizacién con a lo sumo 15 edificaciones, entre chalets y
bloques de pisos. Los bloques de pisos no deberian ser mas de un 40% de las edificaciones que se
construyan. La urbanizacion tendria como mucho 12 chalets y como poco 2 blogues de pisos.

(a) ¢Qué combinaciones de cada tipo de vivienda son posibles? Plantea el problema y representa
graficamente el conjunto de soluciones. ; Podria construir 10 chalets y 4 bloques de pisos?

(b) ¢Qué combinacion hace mayor la diferencia entre el nimero de chalets y de bloques de pisos?

Una ONG va a realizar un envio compuesto de lotes de alimentos y de medicamentos. Como minimo se
han de mandar 4 lotes de medicamentos, pero por problemas de caducidad no pueden mandarse mas
de 8 lotes de estos medicamentos. Para realizar el transporte se emplean 4 contenedores para cada
lote de alimentos y 2 para cada lote de medicamentos. El servicio de fransporte exige que al menos se
envie un total de 24 contenedores, pero que no se superen los 32.

(a) ¢;Qué combinaciones de lotes de cada tipo pueden enviarse? Plantea el problema y representa
graficamente las soluciones. ;Pueden enviarse 4 lotes de alimentos y 5 de medicamentos?

(b) Sila ONG quiere maximizar el numero total de lotes enviados ;qué combinacion debe elegir?

Para cubrir las nuevas necesidades de un centro hospitalario en los servicios de corta estancia y planta
se quiere asignar un maxime de 24 auxiliares de enfermeria. En corta estancia deberia haber al menos
4. Como poco, tiene que haber 8 auxiliares mas en planta que en corta estancia.

(a) ¢iQue combinaciones de auxiliares para cada tipo de servicio se pueden asignar? Plantea el
problema y representa graficamente las soluciones.

(b) ¢Cual es la combinacion con menos personal? ;cual asigna mas auxiliares en corta estancia?
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Fabada Mavil sélo comercializa dos platos: fabada tradicional y light. Cada racion de fabada tradicional
lleva 100 g de fabes y 100 g de compango, mientras que cada racion de fabada light lleva 110 g de fabes y
50 g de compango. Cada dia Fabada Mavil dispone de 11000 g de fabes y de 6200 g de compango. Tiene
un cliente fijo que compra cada dia 4 raciones de fabada light y que Fabada Mdvil se ha comprometido a
abastecer.

a) ;Cudntas raciones de cada tipo puede preparar Fabada Mévil en un dia para cumplir con todos los
requerimientos anteriores? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) ;Cudntas raciones de cada tipo deberia preparar para maximizar el nimero total de raciones de fabada
que puede poner a la venta? ;jcudntas tendria que preparar para maximizar el nimero de raciones de
fabada tradicional que puede poner a la venta?

En una determinada empresa, se elige energia eolica o energia eléctrica al principio de cada dia para
el funcionamiento de una maquina que fabrica coches y motos de juguete. Los dias que estd con edlica la
maquina fabrica 20 coches y 10 motos. Los dias que estd con eléctrica fabrica 40 coches y 90 motos. La
empresa recibe el pedido de un cliente que desea al menos 360 coches y al menos 600 motos y que tiene
que ser abastecido como mucho en 20 dias.

a) ;Cudantos dias deberd utilizar cada tipo de energia para abastecer a dicho cliente cumpliendo los plazos
establecidos? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) Si a la empresa le cuesta 1000 euros cada dia que utiliza la energia edlica y 2500 euros cada dia que
utiliza la eléctrica, jcudntos dias debe utilizar cada una para minimizar sus gastos? ;y para abastecer al
cliente lo antes posible?

El aforo méximo de un circo es de 300 personas. Se exige que cada nifio vaya acompafiado al menos
de un adulto. Por otro lado, una subvencion recibida obliga a que el nimero de adultos entre el ptiblico sea
como mucho el doble que el de nifios. El circo gana 30€ por adulto y 15€ por nifio.

a) ;(Cudntas entradas de adulto y cudntas de nifio se podrin vender en total para la proxima sesion? Plantea
el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) ;Cudntas entradas de cada tipo debe vender el circo para maximizar sus ganancias? ;y para maximizar
el nimero de nifios entre el ptiblico?

Una muebleria fabrica mesas y sillas. La fabricacién de una mesa requiere de 1 hora de corte, 4 horas
de ensamble y 3 horas de acabado, generando un beneficio de 100€. La fabricacion de una silla requiere de
2 horas de corte, 4 de ensamble y 1 de acabado, generando un beneficio de 50€. Cada dia se dispone de un
maximo de 14 horas de corte, 32 horas de ensamble y 18 horas de acabado.

a) ;Cudntos articulos de cada tipo puede fabricar cada dia esta muebleria? Plantea el problema y representa
erificamente el conjunto de soluciones.

b) Si vende cuanto produce, ;cudntos articulos de cada tipo debe fabricar diariamente para maximizar el
beneficio? ;a cudnto asciende dicho beneficio?

Una empresa especializada organiza un cumpleafios para 10 nifios, en el que se van a servir helados y
flanes. Puesto que todos los nifios tienen que tener postre, el nimero de helados més el de flanes tiene que
ser al menos igual al nimero de nifios en el cumpleaios. El cliente ha exigido que haya al menos 2 helados
mas que flanes. La empresa dispone como mucho de 14 helados.

a) ;Cudntas unidades de cada tipo puede servir la empresa para cumplir con todos los requerimientos
anteriores? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) Si la empresa cobra al cliente por cada helado 3 euros y por cada flan 2 euros, ;cudntas unidades de
cada tipo debera servir para maximizar sus ingresos? ;a cuanto ascenderdn dichos ingresos?
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Una empresa de alta confiteria elabora tartas y bizcochos especiales, disponiendo de 80 horas cada dia
para la elaboracion de dichos productos. Cada tarta requiere de 1 hora para su elaboracion y cada bizcocho
requiere de 2 horas. Ademds debe abastecer a un restaurante que compra (odos los dias 20 tartas y 10
bizcochos.

a) ;Cudntos unidades de cada tipo podri elaborar en un dia para cumplir todos los requisitos anteriores?
Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) Si cada tarta le cuesta a la empresa 15€ y cada bizcocho le cuesta 12€, ;cudntos productos de cada
tipo debe elaborar en un dia para minimizar el coste total? ;y para maximizar el nimero de productos
elaborados?

Una compania minera extrae dos tipos de carbon, hulla y antracita, de forma que todo el carbon extraido es
vendido. Por exigencias gubernamentales, debe extraer diariamente al menos el triple de camiones de hulla que de
antracita. Ademads, por la propia infraestructura de la compafifa, como mucho se pueden extraer 80 camiones de carbén
en un dia y al menos 10 de ellos deben ser de antracita.

a) ;Cudntos camiones de cada tipo de carbdn se pueden extraer en un dia? Plantea el problema y representa gréfica-
mente el conjunto de soluciones. jPodria extracr en un dia 20 camiones de hulla y 15 de antracita?

b) Si la ganancia por cada camién de hulla es de 4000€ y por cada camién de antracita es de 6000€, ;cudntos
camiones de cada tipo deberfa extraer en un dia para maximizar sus ganancias?

Para que una encuesta sobre politica de inmigracién sea fiable. se exige que haya al menos 2300 personas entre-
vistadas, entre espafioles y extranjeros, de las cuales como mucho 1000 serdn extranjeros y también se exige que los
extranjeros sean por lo menos un 10 % del total de personas entrevistadas.

a) ;Cuantos espaioles y cudntos extranjeros pueden ser entrevistados? Plantea el problema y representa graficamente
el conjunto de soluciones.

b) Siel coste estimado de cada entrevista es de 6 euros, ;cudl serfa el mdximo coste que podria tener la encuesta? ;a
cudntos espanoles se habria entrevistado en dicho caso?

Un tenista planea su entrenamiento para la proxima temporada. Dispone de 48 horas semanales en las que puede
entrenar y debe repartir ese tiempo entre la preparacion fisica y mejorar su técnica. El entrenador le obliga a dedicar
al menos 5 horas semanales a la parte fisica y al menos 30 horas en total, entre preparacién fisica y técnica. Por otra
parte. €1 quiere dedicar al menos el doble de tiempo a la parte técnica que a la preparacion fisica.

a) ;Cudntas horas puede dedicar a cada tipo de entrenamiento? Plantea el problema y representa graficamente el
conjunto de soluciones.

b) Si la hora de preparacién fisica le cuesta 50 euros y la de mejora de la técnica 80 euros, ;cudntos horas debe
dedicar a cada tipo de entrenamiento para minimizar el coste? ;a cudnto ascenderia dicho coste?

Una costurera dispone de 36 metros de tela para hacer faldas y pantalones. Necesita I metro de tela para hacer una
falda y 2 metros de tela para hacer un pantalén. Por exigencias del cliente, tiene que hacer al menos la misma cantidad
de faldas que de pantalones y al menos 4 pantalones.

a) (Cudntas unidades puede hacer de cada prenda? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de
soluciones.

b) Si le cuesta 3 euros cada falda terminada y 9 euros cada pantalén, ;cudntas unidades debe producir de cada tipo
para minimizar los costes? jcudnto serfa en ese caso el coste total?

En cierta queseria producen dos tipos de queso: mezcla y tradicional. Para producir un queso mezcla son necesarios
25cl de leche de vaca y otros 25cl de leche de cabra: para producir uno tradicional, sélo hacen falta 50cl de leche de
vaca. La queserfa dispone de 3600c¢] de leche de vaca y 500cl de leche de cabra al dia. Por otra parte, puesto que los
quesos tradicionales gustan mds, cada dia produce al menos tantos quesos de tipo tradicional como de mezcla.

a) (Cudntas unidades de cada tipo podra producir en un dia cualquiera? Plantea el problema y representa gréfica-
mente el conjunto de soluciones.

b) Si la queseria vende todo lo que produce y obtiene un beneficio de 3 euros por cada queso de tipo mezcla y de 4
euros por cada queso de tipo tradicional, ;cudntas unidades de cada tipo debe producir diariamente para maximizar
beneficios? ;qué beneficio obtiene en ese caso?
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Una fdbrica estd especializada en dos juguetes: bicicletas y patinetes. Al mes puede fabricar un maximo de 480
bicicletas y 600 patinetes. Para la elaboracién de cada bicicleta son necesarias 2 horas de trabajo y para la elaboracion
de cada patinete es necesaria una hora de trabajo. Se dispone de un méximo de 1000 horas de trabajo al mes.

a) ¢;Cudnltas bicicletas y patinetes puede fabricar en un mes para cumplir con todos los requerimientos anteriores?
Plantea el problema y representa griaficamente el conjunto de soluciones.

b) ;Cudntas bicicletas y patinetes deberian fabricar para maximizar el nimero total de juguetes (bicicletas mds
patinetes) fabricados? jcudntos juguetes fabrica en ese caso?

Una nueva granja estudia cudntas gallinas y ocas puede albergar. Cada gallina consume 1Kg de pienso por semana
y cada oca SKg de pienso por semana. El presupuesto destinado a pienso permite comprar 200Kg semanales. Ademds,
quieren que el nimero de gallinas sea menor o igual que cinco veces el ndmero de ocas.

a) ;Cudntas gallinas y ocas podrd tener la granja? Plantea el problema y representa grificamente el conjunto de
soluciones. ;Se cumplirian los requisitos si albergase 40 gallinas y 20 ocas?

b) Segiin estos requisitos, ;cudl es el maximo nimero de animales que podria albergar la granja?

Una carpinteria elabora dos tipos de muebles, A y B. Cada mueble de tipo A requiere 6 dias de trabajo para su
elaboracion, mientras que cada mueble de tipo B requiere 3 dias. Por la estructura organizativa de dicha empresa, cada
mes, que consta de 30 dias laborables, se pueden elaborar, a lo sumo, 4 muebles de tipo A y 8 de tipo B.

a) ;Cudntos muebles de cada tipo pueden fabricar en un mes para cumplir con todos los requerimientos anteriores?
Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) Si venden todo lo que fabrican y el beneficio proporcionado por cada mueble tipo A vendido es de 500 euros y por
cada mueble tipo B es de 200 euros. ;cuintos muebles de cada tipo deberian fabricar para maximizar el beneficio?
+Cudntos tendrian que fabricar para maximizar el ndmero de muebles elaborados?

Una fabrica de cerveza produce cerveza negra y rubia. Para la elaboracion de un bidén de cerveza negra son
necesarios 2Kg de lapulo. 4 Kg de malta y una hora de trabajo. Para la elaboracién de un bidén de cerveza rubia son
necesarios 3Kg de lapulo, 2 Kg de malta y una hora de trabajo. Cada dia, se dispone de 60Kg de lapulo, 80Kg de
malta y 22 horas de trabajo. El beneficio obtenido es de 60 euros por cada bidon de cerveza negra vendido y de 40
euros por cada bidon de cerveza rubia.

a) ;Cudntos bidones de cerveza de cada tipo pueden producir al dia para cumplir con todos los requerimientos
anteriores? Plantea el problema y representa grificamente el conjunto de soluciones. ;Es posible que en un dia
cualquiera se hayan producido 15 bidones de cerveza negra y 20 de cerveza rubia?

b) Si vende todo lo que produce, ;cudntos bidones de cerveza de cada tipo deberian producir para maximizar el
beneficio?
Una vagoneta de una empresa estd destinada a transportar paquetes de tipo Ay B y soporta como mucho 1000kg
de peso. Se sabe ademas que cada paquete de tipo A pesa 20 kg y cada uno de tipo B pesa 25 kg. Por exigencias de
la produccidn, en cada viaje debe transportar al menos 15 paquetes de tipo A y al menos 20 paquete de tipo B.

a) ;Cudntos paguetes de cada tipo se puede transportar en un viaje? Plantea el problema y representa graficamente
el conjunto de soluciones. ;Podria transportar en un viaje 17 paquetes de tipo A y 25 de tipo B?

b) ;Cuantos paquetes de cada tipo deberia transportar en un viaje para maximizar el nimero total de paquetes trans-
portados?

Una empresa fabrica Gnicamente tapas y envases. Cada lote de tapas requiere de 1 litro de barniz y 5 minutos en
el horno, mientras que cada lote de envases requiere de 2 litros de barniz y 3 minutos en el horno. Semanalmente
se dispone de 1000 litros de barniz y 3000 minutos de horno. Por restricciones de su infraestructura, la produccion
semanal entre los dos productos es, como mucho, de 650 lotes.

a) ;Cuantos lotes de cada tipo puede fabricar la empresa cada semana? Plantea el problema y representa graficamente
el conjunto de soluciones. ;Se cumplirian los requisitos si la empresa fabricase 200 lotes de tapas y 100 lotes de
envases?

b) Si la empresa vende todo lo que fabrica y gana por cada lote de tapas fabricado 3000 euros y por cada lote de
envases 4000 euros, ;cudntos lotes de cada tipo debera fabricar para maximizar sus ganancias?
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Un empresario dispone un determinado dia de 3600 euros para fabricar ratones y teclados. Cada ratén le cuesta
30 euros vy lo vende a 34 euros. En cuanto a los teclados, cada uno tiene asociado un coste de fabricacion de 40 euros
y un precio de venta de 45 euros. Por restricciones de la empresa, no se pueden fabricar més de 93 aparatos en total
en un dia.

a) ;Cudntos ratones y cuantos teclados puede fabricar en un dia? Plantea el problema y representa grificamente el
conjunto de soluciones. ;Podria fabricar en un dia 15 ratones y 20 teclados?

b) Teniendo en cuenta que el beneficio es la diferencia entre el precio de venta y el coste y que la empresa vende
todo lo que fabrica, ;cuantos aparatos de cada tipo debe fabricar en un dia para que el beneficio sea maximo?

Una empresa fabrica dos tipos de piezas: A y B. Cada dia debe fabricar al menos 6 piezas, disponiendo para ello
de 160 horas de mano de obra. La fabricacion de cada pieza tipo A necesita 8 horas de mano de obra y la de tipo B
necesita 16 horas de mano de obra. Existe ademas la restriccion de que no puede fabricar mas de 4 piezas de tipo A.

a) ;Cuantas piezas de cada tipo puede fabricar en un dia? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto
de soluciones.

b) Si vende todo lo que fabrica y por cada pieza tipo A obtiene un beneficio de 120 euros y por cada pieza tipo
B obtiene un beneficio de 100 euros, jcudntas piezas de cada tipo debe fabricar cada dia para maximizar su
beneficio? ;A cuanto asciende dicho beneficio?

Una empresa constructora dispone de un terreno de 100 dam? para construir dos tipos de casas. Las casas de tipo
A ocuparén una superficie de 4 dam? y las de tipo B de 2 dam?2. Sobre plano ya se han vendido 4 casas de tipo A y 18
de tipo B, por tanto deben construir al menos esas unidades. Ademds, por estudios de mercado han decidido construir
al menos el triple de casas de tipo B que de tipo A.

a) ;Cuantas casas pueden construir de cada tipo? Plantea el problema y representa griaficamente el conjunto de
soluciones. ;Se cumplirian los requisitos si se construyesen 5 casas de tipo A y 11 de tipo B?

b) Si por cada casa de tipo A vendida obtendrin un beneficio de 100 000 euros, por cada casa de tipo B un beneficio
de 60 000 euros y venden todo lo que construyen, ;cudntas casas deben construir de cada tipo para maximizar
beneficios?

Una empresa familiar dispone de dos miquinas, A y B, para confeccionar la pieza que fabrica. Entre las dos deben
hacer al menos 30 piezas semanales, que es un pedido fijo, y nunca més de 100 piezas, puesto que no tienen suficiente
materia prima para ello. Ademds, el contrato de mantenimiento les obliga a fabricar con A al menos tantas piezas
como con B.

a) De acuerdo con las restricciones anteriores, cudntas piezas pueden ser confeccionadas semanalmente por cada
méquina? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) Si por cada pieza que confecciona la miquina A consume 9 kWh y por cada una que confecciona la méiquina
B consume 4 kWh, ;cuintas piezas debe confeccionar con cada miquina para que el consumo energético sea
minimo?, ;a cuanto asciende dicho consumo?

Un joyero fabrica dos tipos de pendientes. Los de tipo A estin compuestos de 2 g de oro y 3 g de plata y los
vende a 100 euros cada uno. Los de tipo B estin compuestos por 3 g de oroy 2 g de plata y los vende a 200 euros. Al
principio de una semana, dispone de 600 g de cada uno de los metales.

a) ¢{Cudntos pendientes de cada tipo puede fabricar esa semana? Plantea el problema y representa graficamente el
conjunto de soluciones.

b) ;Cudntos pendientes de cada tipo debe fabricar para maximizar los ingresos, si se supone que vende todo lo que
fabrica? ;y para que el nimero de pendientes fabricados sea miximo?

Una persona debe alimentar a un animal exético que acaba de comprar. En la tienda de mascotas le comentan que
hay dos tipos de pienso, A y B, para dicho animal, con las siguientes composiciones y precios por paquete:

MARCA || PROTEINAS | HIDRATOS DE CARBONO | GRASAS || PRECIO
A 1g 5g 3g 2 euros
B 2g 2¢g 2¢g 1'7 euros

Dicho animal debe comer diariamente, para estar correctamente alimentado, al menos 8 g de proteinas, 20 g de
hidratos de carbono y 16 g de grasas.

a) ;Cudntos paquetes de cada tipo puede comer el animal para estar correctamente alimentado? Plantea el problema
y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) ;Cuéantos tendria que comer de cada tipo para obtener la dieta deseada al minimo coste? ;A cudnto ascenderia
dicho coste?

Pdg. 9



IES Real Instituto de Jovellanos de Gijon Programacion Lineal en pruebas PAU de Asturias

Jul 13 En determinada compatiia se sabe que hay al menos tantos delineantes como arquitectos. Ademds se sabe que al
Fase menos hay 5 delineantes y que el niimero total de empleados entre los dos grupos es como mucho de 20 personas.
especifica

a) ;Cudntos empleados de cada tipo tiene la empresa? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de
soluciones. ; Podria haber 18 delineantes y 15 arquitectos?

b) Si cada delineante cobra mensualmente 1500 euros y cada arquitecto 3000 euros, ;cudntos empleados de cada
tipo tiene que haber en la empresa para minimizar el coste total de sus salarios?

Jul 13 En un almacén se quieren tener al menos tantas bombillas de tipo A como de tipo B y nunca mis de 40 bombillas
Fase de tipo A. Segtin las especificaciones, las de tipo A duran 1000 horas y las de tipo B 2000 horas y se quiere que la
especifica  suma de las duraciones de todas las bombillas que haya en el almacén sea al menos de 30000 horas.

a) ¢(Cudntas bombillas de cada tipo hay en el almacén? Plantea el problema y representa grificamente el conjunto de
soluciones.

b) Si el coste de cada bombilla de tipo A es de 6 euros y de cada bombilla de tipo B es de 10 euros, ;cudntas
bombillas de cada tipo deberian tener almacenadas para minimizar el coste total de las mismas? ;Cudnto seria
dicho coste?

Jun 14 Una empresa fabrica y vende dos modelos de cdmaras de fotos: X230 y WX245. Para la fabricacién de cada
Fase camara del modelo $X230 se precisa de 30 minutos de trabajo manual y 20 minutos de trabajo de méquina, mientras
general que para la fabricacién de cada cdmara del modelo WX245 se precisa de 40 minutos de trabajo manual y 10 minutos

de trabajo de miquina. Ademds se sabe que para la fabricacién de estos dos modelos, la empresa dispone cada semana
de 6000 minutos de trabajo manual y 3000 minutos de trabajo de médquina.

a) ;Cudntas cdmaras de cada modelo puede fabricar la empresa en una semana? Plantea el problema y representa
grificamente el conjunto de soluciones. ;Se podrian fabricar 100 cimaras de cada modelo en una semana?

b) Si el beneficio por unidad vendida es de 50 euros para el modelo SX230 y de 60 euros para el modelo WX245y la
empresa vende todo lo que fabrica, jcuantas camaras de cada modelo debe fabricar en una semana para maximizar
el beneficio?

Jun 14 Una carpinteria industrial fabrica tablas de madera de dos grosores: fino y grueso. Se tardan 2 minutos en fabricar

Fase un centimetro de tabla fina y 2’5 minutos en fabricar un centimetro de tabla gruesa. Ademds se sabe que cada dia se

especifica  dispone de 400 minutos para la fabricacion de dichas tablas y que hay que fabricar al menos 100 cm de tabla fina y al
menos 60 cm de tabla gruesa.

a) De acuerdo con las restricciones anteriores, ;jcudntos centimetros de cada tipo de tabla se pueden fabricar cada
dia? Plantea el problema y representa grificamente el conjunto de soluciones.

b) Si los costes de fabricacién por centimetro son de 4 € para la tabla fina y 6 € para la gruesa, ;cudntos centimetros
de cada tipo de tabla se deben fabricar en un dia para que el coste de fabricacion sea minimo? ;a cuanto asciende
dicho coste?

Jul 14 Una empresa envasa dos tipos de refresco: normal y light. Por cuestiones de la organizacién de la produccién, cada
Fase minuto no puede envasar méds de 100 botes de refresco normal, ni més de 150 botes de refresco light, no pudiendo
general tampoco envasar més botes de tipo normal que de light. Ademds para que la empresa sea rentable se requiere que al

menos se envasen 50 botes cada minuto.

a) ;Cudntos botes de cada tipo puede envasar por minuto dicha empresa? Plantea el problema y representa grafica-
mente el conjunto de soluciones. ;Podria envasar 40 botes normales y 100 light en un minuto?

b) Si el beneficio obtenido por cada bote envasado es de 5 céntimos de euro para el refresco normal y 4 céntimos
de euro para el light y vende todo lo que envasa, jcudntos botes de cada tipo deberia envasar cada minuto para
maximizar su beneficio?

Jul 14 Una persona alquila una nave industrial para la venta de lavavajillas y lavadoras con alguna tara, teniendo la nave
Fase capacidad como mucho para 200 electrodomésticos. Ademads sdlo dispone de 50000 euros para la compra inicial de
general los electrodomésticos, costindole 400 euros cada lavavajillas y 200 euros cada lavadora.

a) ¢Cuantos electrodomésticos de cada tipo puede tener el dia de la inauguracion? Plantea el problema y representa
graficamente el conjunto de soluciones.

b) Si por cada lavavajillas obtiene un beneficio del 20 % del precio de compra y en cada lavadora del 25 %, ;cuintos
electrodomésticos de cada tipo debe tener el dia de la inauguracion para maximizar sus beneficios cuando se haya
producido la venta de todos ellos? ;cudnto seria dicho beneficio?
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Una fébrica produce dos tipos de bombillas: hal6genas y LED. La capacidad méxima diaria de fabricacién es de
1000, entre bombillas halégenas y LED, si bien no puede fabricar mas de 800 bombillas halégenas, ni mas de 600
bombillas LED.

a) ;Cudntas bombillas de cada tipo puede producir en un dia? Plantea el problema y representa graficamente el
conjunto de soluciones. ;Podria producir 700 bombillas halégenas y 500 bombillas LED?

b) Si cada bombilla halégena le da un beneficio de 2 euros y cada bombilla LED le da un beneficio de 3 euros y la
fabrica vende todo lo que produce, ;cuédntas bombillas de cada tipo tiene que producir en un dia para maximizar
sus beneficios? ja cudnto ascienden tales beneficios?

Una empresa puede usar cada dia para la fabricacién de tres productos (Py, P, y P3) la linea de produccién A o
la B. Cada dia de uso de la linea A se produce 1 articulo tipo Py, 3 tipo P, y 5 tipo B5. Cada dia de uso de la linea
B se producen 2 articulos de cada uno de los tres productos. La empresa ha firmado un contrato por el que tiene que
entregar a un cliente 80 unidades de P;, 180 de P y 200 de Ps.

a) ;Cudntos dias puede usar cada linea de acuerdo con las restricciones anteriores? Plantea el problema y representa
grificamente el conjunto de soluciones.

b) Si el coste diario de produccidn es de 2000 euros para la linea A y 1000 euros para la linea B, jcuéntos dias debe
usar cada linea para que cumpla los objetivos comprometidos con el minimo coste? ;cudnto seria dicho coste?

Unos grandes almacenenes lanzan una campafia publicitaria con una oferta especial en dos de sus productos,
ofreciendo el producto A a un precio de 100 euros y el producto B a 200 euros. La oferta estd limitada por las
existencias, que son 20 unidades del producto A y 10 unidades del producto B, queriendo vender al menos tantas
unidades del producto A como del B. Por otra parte, para cubrir los gastos de esta campafia, los ingresos obtenidos
con ella para estos dos productos deben ser, al menos, de 600 euros.

a) ;Cudntas unidades de cada producto se podrin vender? Plantea el problema y representa grificamente el conjunto
de soluciones. ;Se podrian vender 15 unidades de cada producto?

b) ;Cudntas unidades de cada producto deben vender para maximizar sus ingresos?

Una empresa, que abastece los lotes de perfumeria de un supermercado, dispone en el almacén de 240 frascos de
gel, 95 de champi y 270 de crema de manos. Los lotes son de dos tipos: A y B, de forma que el lote A estd compuesto
por 2 frascos de gel, 1 de champ( y 3 de crema de manos, mientras que el lote B estd formado por 3 frascos de gel, 1
de champti y 2 de crema de manos.

a) ;Cudntos lotes de cada tipo pueden prepararse con la mercancia que tiene en el almacén? Plantea el problema y
representa grificamente el conjunto de soluciones.

b) Si cada lote de tipo A le produce unos beneficios de 25 € y cada lote de tipo B de 22 €, jcuéntos lotes de cada
tipo debe preparar para maximizar el beneficio? ;cuél es el valor del beneficio mdximo que puede obtener?

Una empresa de refrescos produce dos tipos de bebidas: normal y ligera. Cada una de ellas necesita pasar por tres
procesos productivos de la fbrica, designados por Pi, P» y Ps. El niimero de horas empleado en cada uno de ellos por
lote de refresco producido, asf como los beneficios unitarios por lote de refresco vendido, pueden verse en la siguiente
tabla:

N° DE HORAS EMPLEADAS
REFRESCO PROCESO P; | PROCESO P | PROCESO P4 BENEFICIOS
Normal 6 1 4 650 €
Ligera 8 2 4 800 €

Ademis se sabe que los tiempos de produccion disponibles son de 360 horas para P;, 80 horas para P, y 200 horas
para Ps.

a) ;Cuéntos lotes de cada tipo puede producir? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de solu-
ciones.

b) ;Cudntos lotes de cada tipo tendria que producir para maximizar el beneficio? ;a cudnto ascenderia dicho benefi-
cio?
Una compafiia dispone de 96 000 euros para comprar ordenadores y licencias de un determinado software. Se
sabe que necesita adquirir al menos 20 ordenadores y que el nimero de licencias debe ser mayor o igual que el de
ordenadores. Adem4s se tiene que el precio de cada ordenador es de 400 euros y el de cada licencia de 800 euros.

a) ;Cudntos ordenadores y cudntas licencias puede comprar para cumplir todos los requisitos anteriores? Plantea el
problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) ;Cudntos ordenadores y cudntas licencias debe comprar para que el coste total de la compra sea minimo? ;y para
que el nimero de licencias sea maximo?
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Un instituto de investigacion estd planificando la compra de proyectores de dos tipos A y B. Por un convenio
firmado con el proveedor, deben adquirirse al menos 10 proyectores de tipo A y nunca menos de este tipo que del tipo
B. Por limitaciones de espacio se pueden adquirir como mucho 100 proyectores en total.

a) ;Cudntos proyectores de cada tipo puede comprar para cumplir con todos los requisitos anteriores? Plantea el
problema y representa grificamente el conjunto de soluciones.

b) Si cada proyector de tipo A cuesta 3000 euros y cada proyector de tipo B cuesta 7000 euros, ;cudntos tendria que
comprar de cada tipo para minimizar el coste? ;a cudnto ascenderia dicho coste?

Un empresario abrird en breve una fabrica de mermeladas y debe contratar dos tipos de empleados: personal es-
pecializado para elaborar el producto y personal no cualificado para empaquetarlo. Sélo ha recibido el curriculum de
12 personas especializadas, de modo que como mucho podra contratar a esa cantidad de personas para la fase de pro-
duccidn. Por experiencias previas, el empresario sabe que debe tener al menos el doble de empleados no cualificados
que especializados y como mucho, el triple.

a) ;Cudntos empleados de cada tipo puede contratar? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de
soluciones. ;Podria contratar a 5 empleados especializados y 12 no cualificados?

b) Segiin la legislacion correspondiente, la empresa recibird una subvencion de 100 euros mensuales por cada em-
pleado no cualificado que contrate. La subvencion sera de 120 euros si el personal es especializado. ;Cuantos
empleados de cada tipo debe contratar para maximizar los ingresos por subvenciones? ja cuanto ascienden tales
ingresos?

Los empleados de un banco deben rellenar cada tarde el cajero automético de su sucursal con billetes de 20 y
de 50 euros. Por motivos de seguridad, la miquina nunca contiene més de 20 000 euros. Por otro lado, dado que los
clientes prefieren los billetes de 20, deben introducir al menos el doble de billetes de 20 que de 50 euros. Finalmente,
siempre incluyen al menos 100 billetes de 50 euros.

a) Suponiendo que el cajero esti vacio, jcudntos billetes de cada tipo puede haber en el cajero cuando se rellena?
Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) Si quieren que el cajero tenga el menor nimero de billetes posible, ;cudntos deben rellenar de cada tipo? jcudnto
dinero habré en el cajero en ese caso?

Una empresa dedicada a la fabricaci6én de trofeos deportivos recibe el encargo de un ayuntamiento de elaborar
una serie de trofeos para la Semana Deportiva Municipal. Los trofeos que se han de entregar corresponden a las
modalidades de fatbol y baloncesto. Cada trofeo requiere una serie de materiales para su fabricacién: madera para
la base, acero para la estructura y oro para los dorados y embellecedores. Estos datos. junto con los ingresos para la
empresa por cada tipo de trofeo, aparecen en la siguiente tabla:

KILOGRAMOS EMPLEADOS
TROFEO MADERA | ACERO | ORO INGRESOS
Fiitbol 0.4 0.6 0.4 1200 €
Baloncesto 0.5 0.3 0.1 750 €

Ademés se sabe que las disponibilidades de la tienda son: 56 kilogramos de madera, 39 kilogramos de acero y 16
kilogramos de oro.

a) ;Cudntos trofeos de cada tipo puede hacer? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) ;Cudntos trofeos de cada tipo tendrfa que hacer para maximizar los ingresos? ;a cudnto ascenderian dichos ingresos?

Una familia desea invertir 6500 euros en acciones de la compafifa A y de la compafifa B. Cada acci6n de la
compafifa A cuesta 100 euros y tiene unos beneficios esperados de 22 euros. Cada accién de la compafifa B cuesta
600 euros y tiene unos beneficios esperados de 108 euros. Ademds se sabe que estd obligada a comprar al menos 5
acciones de cada compaiiia.

a) ;Cudntas acciones de cada tipo puede comprar con el dinero disponible? Plantea el problema y representa gréfi-
camente el conjunto de soluciones.

b) ;Cuéntas debe comprar para maximizar el beneficio esperado? ;cudnto vale dicho beneficio esperado méximo?

Una fabrica va a lanzar al mercado dos nuevos productos A y B. El coste de fabricacion del producto A es de 100€
por unidad y el del producto B es de 150€ por unidad, disponiendo para esta operacion de 6000€. Para evitar riesgos,
es necesario fabricar al menos tantas unidades del producto A como del producto B y, en todo caso, no fabricar mas
de 45 unidades del producto A.

a) De acuerdo con las restricciones anteriores, jcudntas unidades de cada producto puede fabricar? Plantea el pro-
blema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) Si su objetivo es maximizar el nimero total de productos fabricados, ;cuéntas unidades de cada producto debe
fabricar? ;a cudnto asciende el coste total de fabricacion de dichas unidades?
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Un distribuidor va a la cooperativa de agricultores a comprar naranjas y manzanas con un vehiculo en el que
puede transportar como mucho 900 kg de carga. Dispone de 400 euros para dicha compra, y observa que las naranjas
le cuestan a 0'S euros el kilogramo y las manzanas a 0'4 euros el kilogramo.

a) ;Cudntos kilogramos de cada fruta puede adquirir? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de
soluciones. ;Podria comprar 450 kg de cada fruta?

b) Si luego é1 vende el kilogramo de naranjas a 1’2 euros y el kilogramo de manzanas a 1 euro, ;cuéntos kilogramos
de cada fruta deberia comprar para conseguir que los beneficios (beneficio = precio de venta - precio de compra)
sean lo més altos posibles una vez que haya conseguido vender toda la fruta adquirida?

Un estudiante tiene dos exdmenes en el mismo dfa, de mateméticas y economia. Antes de ese dia podrd estudiar
32 horas y calcula que cada uno de los 20 temas de matemadticas le lleva 1 hora de estudio, mientras que cada uno de
los 10 temas de economia le lleva 2 horas. Ademads sabe que para poder tener alguna oportunidad de aprobar, debe
estudiar al menos 5 temas de matemdticas y al menos 2 de economia.

a) ;Cudntos temas puede estudiar de cada asignatura teniendo en cuenta las restricciones anteriores? Plantea el
problema y representa grdficamente el conjunto de soluciones.

b) Si, independientemente de la asignatura, quiere estudiar el mayor ndmero de temas posibles, jcudntos temas debe
estudiar de cada asignatura? ;cudntos temas estudia en total en ese caso?

Para que una encuesta sobre politica de inmigracidn sea fiable, se exige que haya al menos 2300 personas entre-
vistadas, entre espafioles y extranjeros, de las cuales como mucho 1000 serdn extranjeros y tambign se exige que los
extranjeros sean por lo menos un 10 % del total de personas entrevistadas.

a) ;Cudntos espafioles y cudntos extranjeros pueden ser entrevistados? Plantea el problema y representa
graficamente el conjunto de soluciones. (Podrian ser entrevistados 1000 espafioles?

b) Si el coste estimado de cada entrevista es de 6 euros, ;cudl seria el méximo coste que podria tener la
encuesta? ja cudntos espafioles se habrfa entrevistado en dicho caso?
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